轿车翻入池塘,他蹚入冰冷的水中救人

一记"镇江好人"、句容市郭庄镇胜利村村民毛玉成



滕庆海 张凤春 陈雪雯

"车翻入塘里时,我吓坏了。要不是他及时救助,后果不堪设想。"4月3日,回忆起自己落水的经历,句容市郭庄镇胜利村的许女士仍心有余悸,连声说同村的毛玉成是救命恩

时间倒回到2021年12月6日下午5点多,许女士在倒车时操作不当,车辆撞毁围栏,翻落到村边的池塘里,情况十分危急。"我正沿村头小路骑电动车回家,突然听到身后传来一

声巨响,回头一看,发现是一辆 白色小轿车掉进了村头的池塘 里。"说起那天见义勇为之举, 毛玉成十分平静。他当时来不 及多想,立即停下电动车,返身 飞奔现场。此时,汽车已经"四 脚朝天"躺在水埠头旁,所幸被 石块和树枝所挡,没有全部没 入水中。毛玉成不假思索蹚入 冰冷的水中,快速拍打车窗与 驾驶人员沟通。在双方的配合 下,汽车的后门终于打开,毛玉 成用尽浑身力气将驾驶员拉出 汽车,一看是同村的许女士。 由于救助及时,许女士身体并 无大碍,只是受到了惊吓。惊 魂甫定的许女士随后报警求 助,并向毛玉成表示要登门感 谢。毛玉成连声婉拒,"都是乡 里乡亲,应该的。"

在郭庄镇,毛玉成救人的事迹被传为美谈,可这不是他第一次舍己救人。村民张顶祥告诉记者,前几年有个村民喝醉了跌进池塘,刚巧路过的毛玉成伸出援手,将人救起,"毛玉成为人忠厚善良,乐于助人。邻里有事需要帮忙时,他总是满口答应,任劳任怨、出力出汗,从不计较得失,从没想着回报。"

毛玉成还是个"热心肠"。 2020年,他在杭州火车站乘车 时,偶遇一路人因丢失钱包陷 入困境,他掏钱帮人买了回家 的车票,还没留下自己的姓 名。"出门在外,难免会碰到困 难,帮人就是帮己。"毛玉成说。

在家中,毛玉成一直严格 要求自己和家人,儿子在他的 影响下考上了研究生,是名优 秀学生干部,还人了党。尽管 爱人身体不好,自己也有高血 压,毛玉成依然积极加入志愿 者行列,在清洁家园、服务老人 等公益活动中,时常可以看到 他的身影,"我只不过是做了些 力所能及的小事情,也希望能 有更多的人去接力、去传承,一 起建设和谐美丽的家园。"毛玉 成说。

近年来,毛玉成用自己的善行义举去感染他人,为当地村民树立了榜样,带动形成了助人正己、争做雷锋的文明乡风,一颗爱心"种子"在郭庄镇胜利村开出了一片最美的"花朵"。在镇江市2022年第二季度"镇江好人(大爱之星)"评选中,毛玉成人选"见义勇为"类"镇江好人"。

传播弘扬孝廉文化 **谏壁街道雩山村** 孝廉文化小院揭牌

本报讯(张国良 马彦如)4月2日,京口区谏壁街道雩山村孝廉文化小院揭牌暨纪家村纪氏"思德堂"开堂迎客。闻讯而来的村民们早早聚集思德堂前,祭拜祖先,瞻仰纪氏古迹,查询世系图。

孝廉文化小院"思德堂"发起人、退休老党员纪锁儿介绍,雩山村有近千年的悠久历史,有丰富的文化底瘟,"祖辈中有达官贵人、文人墨客,有很多可歌可泣的英雄人物,有优良的历史传统和家训家风,这是让我们骄傲,更让我们珍惜的宝贵历史遗产。"

为加强孝廉文化阵地建设,丰富孝廉文化的内涵和形式,在 雩山村委会的大力支持下,还开 设了农家科普阅览室、乒乓室和 健身广场。雩山村委会工作人员 朱婷表示,随着村孝廉文化小院 的落成,还将利用户外资源,打造 孝廉文化宣传墙,传递孝廉文化 的精神。通过对同根同源传统文 化资源的保护利用,让村民们在 孝廉文化的熏陶下,为文明城市 创建、乡村振兴、社会治理发挥积 极作用。

"筑牢校园卫生安全网·守护妇幼健康在行动"进校园

本报讯(杨泠 朱梦璐)4 月4日,省卫健委、省市区三级 卫生监督机构联合在江苏大全 对于展"筑牢校园卫生安安 网·守护妇幼健康在行动"主 题活动。今年是《中华人民典 和国母婴保健法》实施28 年,为了提高《中华人民共用 国母婴保健法》的知晓率,自 国母婴保健法》的知晓率,使 学生更好地了解婚前保健、知 识,增强学生健康意识和构 民、医疗机构专家围绕相关话 题,开展系列活动。

在讲座环节,市妇幼保健院妇保科主任徐静结合坐诊经验,用通俗易懂的语言向学生普及女性健康相关知识。市卫生监督所监督二科科长孙艳带来了婚前医学检查等知识科普,旨在提高学生优生优育意识,引导大家主动接受婚前医学检查,以进一步做好新生儿出生缺陷预防,大力提高人口素质。

讲座结束后,市妇幼保健 院妇科专家为师生提供健康 咨询。



4月4日,镇江新区丁卯街道蕴德社区新时代文明实践童联合镇江维乐口腔、丁卯践童医天幼儿园共同举办了"关足健康 助力快乐成长"卫生健康主题活动。活动现场,流步会上健康者教导小朋友们学会正确抢手、刷牙的方法并为他们从小养了口腔、牙齿,帮助他们从小养成讲卫生、爱健康的良好习惯。

马镇丹 孙雅文 丁源笙 摄影报道

新建小区通信信号差 架设微型基站保畅通

本报讯(郑耀威梁和峰)新建小区位于江边,附近没有大型基站,业主通信信号差。日前,市工信部门急群众所急,第一时间召集通信运营企业现场解难题,最终以架设微型基站保障了居民通信畅通。

不久前,市民周先生通过 热线反映,市区某滨江新建楼 盘的1号楼北侧通信信号差, 接打电话经常出现断线情况。 市工信局了解情况后,立即召 集电信、移动、联通三家通信运 营企业实地进行勘查,并向市 通信行业协会调阅小区建成时相关通信设施验收档案。经实地查看发现,该小区1号楼北临长江,因是整个小区的标志性建筑,楼层共39层,相对普通住宅南北向更加宽厚,南边信号无法穿透。而北侧长江路是我市重要交通及观光地段,无法架设大型基站,因此楼北侧信号较差。

为解决市民实际需求,工 信部门与三家通信运营企业现 场办公,根据实际情况,选取合 适地点,架设多个不影响市民 感官的微型基站。最终从接到 反馈到确定方案,再到施工结 束解决问题,一共用了10天。

市工信局相关负责人说,信息通信一头连着发展,一头连着民生,我市通信运营企业始终以经济社会发展和人民群众需求为根本,全力以赴服务群众、服务发展。特别是近两年,通信运营企业充分发挥5G、大数据、人工智能等数字技术优势,推动产业数字化、数字产业化,为经济发展赋能,为人民生活添彩。

社区开展 急救知识培训

本报讯(谭美玉 林兰)为普及急救知识,提高全民自救、互救能力,4月4日下午,古城社区邀请市急救中心急救专家柳茜,对社区居民和工作人员进行心肺复苏术、AED除颤仪使用方法、海姆立克急救法等急救知识培训。

本次培训采用理论知识讲授和实际操作练习相结合的方式,柳茜用通俗易懂的语言,依托模型操作,为居民们讲解。居民们仔细聆听、认真学习,并在她的指导下,进行了实际操作。

古城社区党委书记祝娟说: "希望通过本次培训活动,能够让 居民掌握基本的急救方法和技能,做到自救互救、'救'在身边。"

通知"关爱肿瘤患者"公益体验活动

为关爱肿瘤患者健康,积极做好肿瘤防治工作,提升全民健康意识,中国中药协会中药新技术专业委员会特举办 "关爱肿瘤患者"公益体验活动,凡镇江地区自2021年1月1日至今确诊的肿瘤病友——

均可免费领取中科天猫旗舰店总价1440元的破壁灵芝孢子胶囊(100粒装)3瓶。

友情提醒:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复领取;领取时请携带个人病理资料及身份证明原件或复印件。本次活动不收取任何费用。